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ごあいさつ
　新年度を迎え令和６年３月定例会が終了しましたので、市政報告をさせていただき
ます。今回の議会では令和６年度の予算審議を中心に４４議案の審議を行いました。
とりわけ令和６年度予算における湖⻄市の大きな動きとしては「子育て支援」に多くの
リソースをかけて少子化人口減少に⻭止めをかけたい姿勢が伺える予算となっています。
　一般質問につきましては湖⻄市地域公共交通計画に於ける「湖⻄市のモビリティ政策」
について費用の妥当性と進捗と課題、今後の展開について湖⻄市の考えを問いました。
今年度もよろしくお願いいたします。

背景 湖⻄市は市⺠の交通ニーズ応えるため「湖⻄市地域公共交通計画」を策定しています。
コーちゃんバスやデマンドタクシーを含む社会実装に注力していますが、人口減・高
齢化進行と公共施設建替えで財政悪化が懸念される中で持続可能な公共交通の再評
価が重要となっています。

実態調査 湖⻄市が行う公共交通において、行き先の多くが病院、買い物が目的である。
医療では病院から往診や、商業では移動販売など代替案コストとの比較評価に対し、
クロスセクター効果を検証して定性的評価から定量的な評価が可能となる。 私の想い

2024年度の公共交通への財政支出は１億３千
６百万円余りが計上されており、その妥当性
について市⺠に対して明確に説明する必要性
があります。

所　感
湖⻄市は公共交通に毎年１億円以上を投じ、
２４年度は１.３億円以上の予算を計上しまし
た。現状把握として現行の事業を定量的に判
断出来るクロスセクター効果の検証を提案し
ました。 市⺠が利用したい時にストレス無く
利用可能なモビリティ政策に於いて、湖⻄市
のありたい姿が見えない状態で、貴重なリソー
スを使い続けている気がしています。 交通弱
者は高齢者だけでは無く、通学する児童生徒
や習い事に通う子ども達、とりわけ放課 後
児童クラブに迎えに行く保護者の負担につい
ても自宅まで送って貰えるサービがあれば子
育てしやすい街となります。愛知県など先進
地の動向も参考に湖⻄市の公共交通政策の
見直しを進めてもらいたい。

【主な質問】

次期モビリティー政策に於いて、
自動運転及びライドシェアの導入に関して湖⻄市の考えを伺う。 

問4

回答 治体ライドシェアの実現に向けて磐田市、浜松市、遠州鉄道の
４者で勉強会を始めている。

徒歩通学圏に関する市の基準や方針、
またスクールバスの運行に関し市の考を伺う。

問3

回答 学校の徒歩通学圏は４Km、今後は通学の距離準を定め、
スクールバス運行も検討する。

湖⻄市の公共交通施策において行政の視点から見た
現行の地域公共交通の価値を伺う。

問1

回答 市⺠の通院や買い物ニーズが多いが市の公共交通は様々の
行政分野を下支えする役割り。

湖⻄市地域公共交通計画における進捗状況と課題を伺う。問2

回答
企業シャトルバスBaaS※事業は 10月社会実装を目指して
いるが、どの事業も乗車率、乗合率の向上が課題。 
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湖西市のモビリティ政策について一般質問

※BaaSとは？:湖西市内の企業（浜名湖電装株式会社、ソニーグローバルマニュファクチャリング＆オペレーションズ株式会社、
　株式会社デンソー）の協力のもと市内企業が運行するシャトルバスに市民が乗る新しい移動手段のしくみ。

※クロスセクター効果:異なる知識や技術、資源を組み合わせることで、既存の枠組みを
　超えたイノベーションやソリューションを生み出し、社会的、経済的価値を高める効果がある。



令和６年度のトピックス事業

一般会計予算は昨年比３.２％の減額となっていますが、環境センターの再
稼働事業、バッテリーロードの整備事業の減少しましたが消防防災セン
ター、給食センターの新設が計画されており、厳しい財政状況が続きます。
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【令和６年度 予算規模】

・市立中学校の給食費無償化 
・地域子育て支援拠点（新所・⻄部）の増設 
・産後ケアの拡充・預かり保育の拡充

■子育て支援の拡充　＠１億９,１３３万円

・第３子以降の中学・高校入学に係る学用品費用の補助
・特定不妊治療費・男性不妊治療費の補助
・マッチングアプリ「ペアーズ」との連携した婚活支援

■少子化・人口減少対策　＠１,２２４万円

《 バイオガス発電導入の検討 》
・市内の様々なバイオマス資源を活用した湖⻄独自の
 次世代型バイオガス発電システムの検討
・市内の汚水処理の統廃合と、バイオマス資源の活用
 過程で排出される水処理方法の検討
・個人向けの省エネ家電購入に要した費用補助　

■カーボンニュートラルの実現　＠４,１７３万円

一般会計 : 253.6 億円    前年比 ▲8.4億 ▲3.2% 
特別会計 : 107.9 億円
企業会計 : 84.5 億円

市債残高が
増加傾向

2004 年の開催から20周年を記念して3月23日から浜名湖花博 2024が開催されています。 
湖⻄市に於いても今切口、海湖館から花博会場までの舟運、昭和の小堀遠州と言われた
中根金作氏が手がけた庭園の周遊ツアーが企画されています。

浜名湖花博の
情報はこちらから

湖⻄市 省エネ家電
購入費補助金バイオマス発電


